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SZÉPSÉG VAGY SZÖRNYETEG?
PV szabályozás vagy blackout?



Magyarország villamos energia-

elosztó rendszerének terhelése

átlagosan 5.400-6.200MW, de

jelenleg a felhasznált energia

kb. 53%-t a Paksi atomerőmű

négy, összesen 2.000MW

teljesítményű blokkja biztosítja.

Cél, hogy a fennmaradó

energiaigényt alternatív, más-

néven megújuló forrásokból

biztosítsuk.

A SZÉPSÉG!



A hazai vízerőmű kapacitás már
jelentősen nem bővíthető, ezért
jó megoldás lehet a földfelszín
felmelegedésének hasznosítása.
A felmelegedés mértéke a
napsütés intenzitásán túl az
adott felszín hő-elnyelő
képességének a függvénye.

Az eltérő hőmérsékletű talaj által
felmelegített levegő mozgása
alakítja ki az ún. szélcsatornákat,
ezekben a légmozgás jelentős,
gyakran állandósult értékű is
lehet, így alkalmazása ideális!

A SZÉPSÉG!

Magyarországon 2016.-tól új szélerőmű 

nem tervezhető, nem telepíthető. 

Az erőmű típus KÁT engedélyei 2030.-ban 

lejárnak, további sorsuk jelenleg ismeretlen!



Nem használhatjuk a szél
energiáját? Nem gond, itt a
napsugárzás! Kimeríthetetlen a
PV*, mint energiaforrás, a
fényenergia hasznosítása.

Nincs szükség az energia át-
alakításához hő-forrásra, vagy
forgógépes generátorra, az
alacsony költséggel gyártható
szilícium alapú félvezető
közvetlenül állítja elő a villamos
energiát.

PV* = Photo-voltaikus, közismerten: napelemes erőmű

A SZÉPSÉG!

Sajnos ez sem tökéletes! 

A napelemek hatalmas termőterületeket fednek le, 

nagy tömegben alkalmazva módosítják a 

mikroklímát, a termelésük időjárás függő!



A SZÉPSÉG!

„Tiszta, okos, megfizethető energia!” Gyönyörű cél környezetünk
megóvásához. Megvalósítására az ITM döntése értelmében a
jelenlegi PV teljesítményt:

- 2030.-ig 2.000MW-ról 6.000MW-ra,

- 2040.-ig 14.000 MW-ra kell növelni

A PV teljesítménye időjárás függő!

A PV termelés gyors változásának követésére az erőmű és az
elosztói rendszer nem képes, következmény a frekvencia ingadozás!



A SZÖRNYETEG

Egyértelműen kimondhatjuk, a villamos energia termelésen belül

a PV forrásból származó energia arányának gyors emelkedése

– mivel a hagyományos erőművek nem képesek az időjárásfüggő

energiatermelés változásainak a kiegyenlítésére – jelentősen

növeli a hálózati anomáliák bekövetkezésének valószínűségét!

Az eseményt erősíti az EKR új, szabályozása is, kimondva, hogy

2030.-ig a Hazai igényt energiafelhasználást 32,5%-os mértékben

csökkenteni kell! Villamos részről a csökkenés pld. elektronikus

teljesítményszabályozással, LED fényforrások, az ún. „nemlineáris

elemek” tömeges alkalmazásával biztosítható!

A villamos energia fogyasztás elvárt csökkenése csak új,

korszerű technológiák alkalmazásával biztosítható.

Az új technológiák azonban „nemlineáris elemek”, 

melyek bevezetésekor - annak költsége mellett -

vizsgálni szükséges az új technológia

minden, pozitív- és negatív hatásait is!



Hogyan működik a nemlineáris elem?

A stabilizált kimeneti teljesítmény érdekében a feszültség- és az
áram értéke ellentétesen változik. Megvalósításához az áram jel-
alakjának kitöltési tényezőjét, az effektív értéket csökkentjük.

Ez legegyszerűbben a szinuszos jelalak torzításával érhető el!

A SZÖRNYETEG
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A SZÖRNYETEG

Vizsgáljuk meg, a jelalak torzulása mit jelent a hálózaton.

DC Komponens!

Emelkedő arány

Gerjedés!



A SZÖRNYETEG

A Fourie analízis megmutatta, hogy az adott jelalak torzulás akkor

ilyen mértékű, ha az f = 50Hz-es áramhoz 2*-3*-..-50* nagyobb

frekvenciájú áram összetevőt csatolunk hozzá. A torzulás mértékét

az alap frekvenciás jelhez viszonyítva %-os arányban – THD() –

határozzuk meg.

Természetesen ilyen frekvenciájú áramjelek a hálózaton fizikailag

önállóan nem mérhetők, de a hálózat minden eleme – a szigetelés

és a vezető anyaga is – úgy viselkedik mint ha az adott,

magasabb frekvenciájú- és effektív értékű áramjelek terhelnék.

Ennek az ismert következménye a túlmelegedés, illetve a gerjedés.

A harmonikus torzulás mellett miért kell 

alapvetően kapacitív fogyasztónak 

tekinteni a nemlineáris elemeket?



A SZÖRNYETEG

A nemlineáris elemek bemenete

kapcsolóüzemű tápegység! Az

impedancia vektorok effektív

értéke és fázishelyzete terhelés-

függően változik a cosφ=1,00

és a kapacitív tartományában!

A villamos hálózati elosztó-

rendszerek kapcsoló és túláram-

védelem eszközei pedig induktív

terhelésre vannak méretezve!
https://www.muszeroldal.hu/measurenotes/kapcsolotapegys.pdf

NAGY KAPACITÁSÚ 
PUFFER KONDENZÁTOROK!

https://www.muszeroldal.hu/measurenotes/kapcsolotapegys.pdf


A SZÖRNYETEG

A felhasználók tudatosan alkalmazzák a nemlineáris elemeket, mivel

a termelésben pontos, precíziós szabályozást, az energia-

gazdálkodásban hatásos beavatkozás lehetőségét jelenti.

Vannak olyan területek – lakossági felhasználású, valamint a

híradástechnikai-, irodatechnikai berendezések, a kül- és beltéri LED

fényforrások - melyek eszközei a gyakorlatban nemlineáris elemek,

így az aktív zavarforrások alkalmazási aránya már közel 100%!

Bár ezek teljesítménye látszólag minimális, arányuk oly módon

emelkedik, hogy egyes termékek esetében ezt elrejteni sem lehet.



A SZÖRNYETEG

A LED fényforrások vizsgálatánál a teljesítménytényező értékének

és harmonikus zavar arányának elfogadott határértékei (PF≈λ):

- a >25W névleges érték esetén λ ≥ 0,9 és a THD(i) ≤ 20%

- a ≤25W névleges érték esetén λ ≥ 0,8 és a THD(i) ≤ 30%

A LED fényforrások az egyedi vizsgálat során teljesítik is a

feltételeket, látszólag megfelelnek az elvárásoknak, azonban

valós alkalmazási környezetben - nagyobb csoportokban -

vizsgálva bizonyíthatóan másodlagos, felerősítő jellegű,

jelentős teljesítményű, kapacitív, aktív zavarforrások!



A SZÖRNYETEG

Oka, hogy a 𝛌 = (1 − 𝑇𝐻𝐷)𝑅
2 ∗ 𝑐𝑜𝑠𝜑𝑖 =

𝑷

𝑺
előjel nélküli szám!

A LED fényforrású világítási hálózat mérésekor láthatjuk, hogy:

Kapacitív 
fogyasztó

Aktív 
zavarforrás!



A SZÖRNYETEG

Az objektív mérések és vizsgálatok bizonyították, a LED

fényforrások csoportos alkalmazása koncentrált, kapacitív

terhelésű aktív zavarforrásként értelmezhető, emiatt a hálózatra

csatlakozó nemlineáris berendezések között kialakuló

gerjedési-, sztohasztikus jellegű zavareseményeket felerősíti.

A „fekete doboz” elvén végzett mérések elemzése igazolta korábbi

megállapításainkat is, a LED fényforrások nagyobb mennyiségű

alkalmazása rontja a hálózat minőségi paramétereit, jelentősen

megnöveli a gerjedés, az MSz 62305 szabványban nevesített

gazdasági kár bekövetkezésének valószínűségét.



A hálózat terhelhetőségét - hagyományosan - a meddő teljesítmény

korlátozza, de ez ma már tényszerűen tévedés!

Átvihető maximális teljesítmény

Az adott vezetéktípus terhelhetősége  

Jelalak torzulás a nemlineáris elemek

(𝟏 +
𝑻𝑯𝑫 𝒊 [%]

𝟏𝟎𝟎
)𝟐 szerinti vesztesége

Veszteségnövelő meddőteljesítmény

a cosφ szerint, azonban káros, ha

az értéke kapacitív!

Hatásos 

teljesítmény

A SZÖRNYETEG



A SZÖRNYETEG

A PV invertere is nemlineáris elem, tehát harmonikus zavarforrás!

Jelalak

Torzulás!

Gerjedés

Jelalak

Torzulás!



A SZÖRNYETEG

A felhasználói nemlineáris berendezések után a PV egységek, mint
zavarforrások mérésekor további három problémát találtunk:

- kontrollálatlan, időjárás függő, gyors teljesítmény változás

- a DC/AC inverterek működésének természetes következménye

a túlkompenzálás, mely egyaránt következik az inverterek

szabályozásából, valamint a bekötő KÖF kábelek kapacitásából

- a harmonikus zavarkibocsátás következménye a sztohasztikus

anomáliák kialakulása, a PE / PEN / Nulla vezetéken terjedése

A Törvényi szabályozás az építtetőt védekezésre, a termelt 
villamos energiával történő gazdálkodásra nem kötelezi!



A SZÖRNYETEG

Vizsgáljuk meg egy PV egység energiatermelését valós értéken:

Az energiatermelés időjárásfüggő, gyorsan változó!



A SZÖRNYETEG

A nagy meredekségű PV termelés változás hatására:

- a PV termelés kezdetén a hagyományos forgógépes erőművek

terhelése gyorsan csökken, s mivel a szabályozás sebességük

lassú, a hálózati frekvencia értéke emelkedik

- a PV termelés leállásakor hasonló, de ellentétes jelenséget

tapasztalunk, a hagyományos forgógépes erőművek terhelése

emelkedik, emiatt a hálózati frekvencia értéke csökken

A terhelés szabályozást végző TSO-nak szüksége van arra, hogy 

a PV 1-5perc sebességű változását legalább 30percre nyújtsa el.



MI TÖRTÉNT 2021. JANUÁR 8.-ÁN?

Sajtóközlemény: 

Brüsszel, 2021. Január 15. 

2021. január 8-án, közép-európai idő szerint 14:05-kor a kontinen-

tális Európa szinkronterülete két külön területre vált szét számos

átviteli hálózati elem igen rövid idő alatt bekövetkező kiesése

következtében. A frekvencia kb. 15 másodperc alatt kezdetben

49,74 Hz értékre esett le. Ezt követően a frekvencia elérte a

körülbelül 49,84 Hz állandósult állapotú értéket.



MI TÖRTÉNT 2021. JANUÁR 8.-ÁN?

A két területet bemutató kontinentális Európa térképe:



MI TÖRTÉNT 2021. JANUÁR 8.-ÁN?

A hivatalos indoklás szerint:

„Ennek oka egyelőre nem ismert, az azonban szinte biztos, hogy

nem a rendszerben egyre nagyobb kapacitásokkal jelen lévő

megújuló energiatermelők idézték elő. Noha az esemény nem

kapcsolódik a megújuló energia terjedéséhez, az is igaz

ugyanakkor, hogy a stabil (zsinór-) termelésre képes

hagyományos erőművek nap- és szélerőművekkel való

helyettesítése - ezek alacsony szabályozhatósága miatt -

valószínűbbé teszi a hasonló események előfordulását.”*
* = A kiemelés az előadótól!



MI TÖRTÉNT 2021. JANUÁR 8.-ÁN?

A „blackout” jelenség végül Balkáni esemény maradt, azonban:

„Ausztria egyik legnagyobb áramszolgáltatója, a Wien

Energie közleménye szerint Európa csak alig tudta elkerülni a

nagyobb áramszünetet. (…) A szél- és naperőművek ingadozó

áramtermelése azt jelenti, hogy a villamosenergia-hálózatok egyre

nagyobb ingadozásoknak vannak kitéve.”

Az biztos: nagy szerencsénk volt, hogy ebből az eseményből nem

lett Európa-szintű áramszünet/áramkorlátozás.*

*Részlet: Hárfás Zsolt atomenergetikai szakértő az atombiztos.blogstar.hu oldal szerzője

Szerencse?

Olaszországban és Franciaországban 

több, mint 62percig 1,7GW-nyi fogyasztót 

ki kellett zárni a szolgáltatásból!

Összeghasonlításul: 

a magyarországi csúcsterhelés kb. 6,5GW!

https://www.ots.at/presseaussendung/OTS_20210110_OTS0029/blackout-gefahr-wiener-kraftwerke-im-feuerwehr-modus
https://atombiztos.blogstar.hu/


A fejlődés árnyéka

Komplexen vizsgálva a rendszert láthatjuk, hogy a nemlineáris

elemek - aktív zavarforrások - a gerjedés, a sztohasztikus zavar

okozói, melyek ellen minden lehetséges szinten védekezni kell.

Az atomerőművek szakértői a zsinór terhelést biztosító PAKS-II

tekintik jó megoldásnak, azonban figyelembe kell venni, hogy a

felhasználói teljesítmény változása épp úgy kiszámíthatatlan

folyamat, mint a PV rendszerek termelése.

A villamos energia termelésének és a felhasználói igények gyors

változásainak rugalmas követése, a kínálat- és a kereslet közötti

eltérés szabályozott kiegyenlítése a szakemberek feladata!



A fejlődés árnyéka

Mit tud tenni az energia elosztásért felelős rendszerirányító?

A TSO – rendszerirányító – a vezetékek, al-állomások terhelhető-

ségének figyelembevételével megkísérli „tömegáram” – NTC -

szabályozás elvén az energiát más országok részére továbbadni, a

hiányt más országok rendszeréből fedezni (Duna in Grid).

Munkáját természetesen nehezíti, hogy a PV erőművek termelése

időjárás függő, az azonos időzónába tartozó Közép-Európai

területen a termelés változás jelentős hasonlóságot mutat,

beleértve a felhasználói igények napszak szerinti hullámzását is.



A fejlődés árnyéka

Mit tud tenni a hálózatok üzemeltetéséért felelős Szolgáltató?

A DSO – a hálózatok üzemeltetője – a hatályos Törvényi
szabályozás szerint nem rendelkezik eszközzel-, illetve nincs
műszaki lehetősége érdemi beavatkozásra. Jelenlegi feladata, hogy
a területén képződött PV energiát NF szinten „átadja” a TSO
részére, illetve az energia hiány kiegyenlítését a TSO-tól várja.

Kísérletet tesznek a felhasználói tulajdonú nagyobb teljesítményű
fogyasztói berendezések és energiatárolók bevonására. A lakossági
hő-fejlesztő készülékek működésének vezérlése már megoldott,
ezért vizsgálják az alternatív megoldásokat, pld. a villamos üzemű
autók akkumulátorának energiatároló képességének hasznosítását.



A fejlődés árnyéka

Törvényi korlátozás – max. 0,5MW - miatt a TSO munkatársai

számára az EU közösségen belüli tömegáram szabályozású

energiagazdálkodás, a DSO részéről a felhasználói berendezések

feletti üzemeltetési jog átvétele ma az elérhető megoldás. Jelenleg

kb. 400MW nem szabályozott teljesítményt ismerünk, azonban

2030.-ig ez az érték 4.400MW-ra emelkedik, miközben

- a jelenlegi hiány mindössze < 2.500MW

- az EKR elvárt teljesítmény csökkentése kb. 1.200MW

- a PAKS-II tervezett – valós - többlete mindössze 400MW

Az egyenlegünk: 10éven belül kb. 3.000MW energia szufficit!

Mi nem találtunk dokumentált központi irányelvet

arra vonatkozóan, hogy mit fogunk kezdeni 

Magyarországon 2030.-tól a több, mint 3.000MW 

többlet teljesítménnyel.



A fejlődés árnyéka

Mit tesz eközben a lakossági felhasználó?

Nem tudja, hogy a korszerű, elektronikus szabályozású, az

„okos” technológiát alkalmazó eszközök nemlineáris elemek,

harmonikus zavarforrások, így üzemeltet 2~10kWPP teljesítményű

napelemeket, emiatt a KIF és KÖF hálózaton a villamos energia

áramlásának iránya naponta akár többször is megfordul!

A „zöld energia” felhasználás jegyében vásárol villamos üzemű

autót - gyorstöltője kb. 20kW teljesítményű - eközben a Szolgáltató

a villamosenergia lakossági felhasználáscéljára - háztartásonként -

az egyidejű terhelést kb. 3,0kW értékre becsülve biztosítja!

A lakossági fogyasztók tehát olyan beruházási

döntésekben támogatottak, melynek hatásai

összességében ellentétesek mind a Hazai, mind 

az EU villamos energia ellátás biztonságával!



A fejlődés árnyéka

A MEKH a VET-ben – az EU szabályozásnak megfelelően – a
Szolgáltató részére 0,5MWPP teljesítményben maximálta az
általuk építhető, üzemeltethető energiatárolók teljesítményét.

A piaci szabályozás érdekében így az a jogi-, műszaki állapot
alakult ki, hogy az alternatív energiatermelő erőművek és az
energiatárolók építése a PV-t építtető beruházónak nem
kötelező, a TSO és a DSO részére pedig nem megengedett!

A rendszer irányítói - a tömegáram szabályozáson túl – a be-
fektetők által épített szabályozók, mint szolgáltatás meg-
vásárlására kényszerülnek anélkül, hogy annak megépítést
szorgalmazni-, vagy támogatni lenne lehetőségük.

Az üzemeltető részére tehát fontos a szabályozás, de 

nem építhet automatikus frekvencia szabályozót,

esetleg a befektetőktől megvásárolhatja ezt a szolgáltatást.

Vizsgáljuk meg az elvárásokat a 

befektetők által megépítendő berendezéssel szemben.



Megszelidíthető a szörnyeteg?

A beavatkozási paraméterek alapján lehetséges:

- PRIMER szabályozás: a csatlakozási teljesítmény 1-25MW vagy

nagyobb, beavatkozás sebessége <1sec, az időtartama

megállapodás szerint 2/4 ~ 4/4 esetleg 8/4 óra mind a terhelés,

mind a visszatáplálás – generátor - irányába

- SZEKUNDER szabályozás: 100MW nagyságrendű teljesítmény, a

beavatkozás sebessége legalább 15-30perc, az időtartama

akár több óra, felhasználás célja az energiahiány csökkentése

- Mind két esetben elvárás a 0-24órás rendelkezésre állás



Megszelidíthető a szörnyeteg?

A beavatkozás módja alapján megkülönböztetünk:

- Akkumulátoros energia tárolót, lehetőleg autonóm vezérléssel,

mely a megállapodás szerinti pontossággal alkalmas a garantált

beavatkozásra. Ezek általában PRIMER szabályozók, a valóban

korszerű típusok akár 100µsec beavatkozásra is alkalmasak

- Csúcs erőművek – bio-massza tüzelésű, vízi-, vagy gáz-motoros

erőművek – általában a TSO által meghatározott teljesítménnyel.

Ezek legtöbbször SZEKUNDER szabályozók, melyek >100MW

mértékű beavatkozásra is alkalmasak



Megszelidíthető a szörnyeteg?

A 2021. Január 8.-i esemény bizonyította, a villamos energia

elosztó rendszer részleges összeomlása már nem kizárható,

sőt, az alternatív termelő eszközök, a PV rendszerek teljesítmény

arányának növelése a Magyarországi „blackout” valószínűségi

értékét is gyorsan növeli!

Szükség van tehát olyan védekezési rendszerek kiépítésére,

melyek a TSO / DSO, a terhelésszabályozást végző munkatársak

részére lehetőséget és segítséget nyújtanak a védekezésében.

Kérdés: a szabványi korlátozások mellett mit alkalmazhatunk?



Igen! Megszelidíthető a szörnyeteg!

Védekezzünk lehetőségeink szerint aktív szűrővel I:

A nemlineáris elemek – frekvenciaváltók, átalakítók,
PC, PLC szabályozások, LED világítás, IT technológia
stb. - a döntően a felhasználónál vannak, tehát a
gazdasági kár elleni védekezést itt kell elkezdeni.

A zavarkibocsátás semlegesítésére alkalmazzunk aktív
harmonikus zavarszűrőket, melyek alkalmasak a
jeltorzulás, a harmonikus zavar, akár az induktív-
vagy kapacitív meddő teljesítmény, valamint a
terhelési aszimmetria valós időben történő,
egyidejű kompenzálására.

Ez a védekezési mód a felhasználó érdeke!

Célja a felhasználó villamos rendszerében 

– legtöbbször kisfeszültségen –

a zavarok- és a kapacitív terhelés 

kialakulásának, egymásra hatásának

csökkentése, az üzembiztonság növelése.



Igen! Megszelidíthető a szörnyeteg!

Védekezzünk lehetőségeink szerint aktív szűrővel II:

Túlkompenzált a hálózatunk? 

Az aktív harmonikus zavar-

szűrők alkalmas automatikus 

meddőkompenzációra a 

kapacitív tartományban is!

Beépítése, üzemeltetése egy-

szerűbb, mint a PETERSEN 

tekercs és a szabályozása is 

pontosabb!

Ez a védekezési mód a DSO érdeke!

Célja a villamos elosztó hálózati rendszerben

– középfeszültségen –

a zavarok- és a kapacitív terhelés kialakulásának, 

egymásra hatásának csökkentése, a kábelek 

terhelhetőségének és az üzembiztonság növelése.



Védekezzünk

Ma már egyre több az olyan fogyasztói
berendezés, mely nem képes elviselni az
UN±10%-tól eltérő feszültségű ellátást,
viszont a hagyományos szünetmentes
energia ellátás vesztesége igen nagy,
meghaladhatja az 5%-os értéket is!

Megoldást az UPQ, kisfeszültségen akár az
1MW, KÖF hálózaton >10MW
nagyságrendű egységek alkalmazása
jelent, melyek vesztesége 0,6~1,0%!

Védekezzünk lehetőségeink szerint UPQ-val I.



Védekezzünk

Az UPQ egység szuper kondenzátort és
aktív zavarszűrőt alkalmaz, mert a
terméket a harmonikus zavarszűrésen
túl alapvetően a hálózati tranziensek
miatt bekövetkező, 1 ÷ 3sec időtartamú
feszültség letörések – anomáliák - elleni
védelemre fejlesztették ki.

A rövid időtartamú védelem alkalmas a
hálózaton a feszültség stabilizálására
és időt ad a tartalék energiaellátás
beüzemelésére.

Ez a védekezési mód a felhasználó és a DSO közös érdeke!

Célja a felhasználó villamos rendszerében 

– kis-, vagy középfeszültségen –

a hálózati anomáliák számának csökkentése, 

a termelési üzembiztonság növelése.

Védekezzünk lehetőségeink szerint UPQ-val II.



Védekezzünk

Telepítsünk automatikus frekvencia-

szabályozást! Megvalósításához nagy

teljesítmény és jelentős tárolt energia

szükséges, ez az ESS berendezés.

Az ESS esetében inverter céljára - a

harmonikus zavarok, valamint a meddő-

teljesítmény, a terhelési aszimmetria

kompenzálására - a legjobbak már itt is

aktív szűrőt alkalmaznak!

Ez befektetés, a felhasználó és a DSO/TSO közös érdeke!

Célja a Szolgáltató villamos rendszerében 

– középfeszültségen –

a terhelésváltozások okozta frekvencia ingadozás csökkentése, 

a felhasználó számára a szünetmentes energiaellátás mellett 

a garantált nyereség elérése.

Védekezzünk lehetőségeink szerint ESS-el I.



Védekezzünk

Aktív szűrővel az ESS beavatkozási sebessége t < 100µs, az áram

jelalakot - a fázis- és a nulla vezető áramában is – szinkronizált

módon, 512minta/periódus pontossággal állítja helyre. Hatására a

hálózati feszültség harmonikus aránya is csökken!

A háromszintű IGBT topológia segítségével a hő-veszteséget a

hagyományos inverter veszteségének töredékén tartja.

A paraméterek PRIMER szabályozású egységet definiálnak!

Védekezzünk lehetőségeink szerint ESS-el II.



Védekezzünk

A korszerű ESS rendszer moduláris, részei:

- nagytömegű, 1-50MWó mobil

energiatárolási kapacitás

- az AC DC energia átalakítást

végző aktív szűrők és a vezérlő

MCC egység

- KÖF hálózathoz csatoló 1-25MW

teljesítményű transzformátor

Az ESS alkalmazása minden fél érdeke, mivel

a Felhasználó, a DSO és a TSO részére is  nyereség!

Optimális kialakítása mellett

a Szolgáltatónál az üzembiztonságát növeli, 

a felhasználónál profitot termelő üzleti befektetés!

Védekezzünk lehetőségeink szerint ESS-el III.



Konklúzió

A 2021.Január 8.-i események igazolták, az alternatív erőművek

- pld. a PV egységek – és a nemlineáris berendezések generált

harmonikus zavarok, illetve a gerjedés okozta anomáliák

sztohasztikus energiaellátási zavarként definiálhatók.

Hatására emelkedett a „blackout”, a „rendszerösszeomlás”

valószínűsége, védekezésül a harmonikus zavarszűrők, a

szünetmentes energiaellátást biztosító UPQ, valamint az

automatikus frekvencia szabályozású ESS egység bevezetését,

széles körű alkalmazását növelni célszerű!

Az energiaellátás biztonságáért mindenkinek tennie kell!

Védekezhetünk saját érdekből, üzemeltetőként, 

de védekezhetünk nyereség érdekelt beruházóként is!



Konklúzió

Az alternatív energiatermelés lehet „szépség” vagy „szörnyeteg”.  

A beszélgetések ideje lejárt, a lépéseket – akár iparági szinten is –

meg kell tenni annak érdekében, hogy az összeomlást elkerüljük.

Kizárólag rajtunk múlik, hogy a PV erőművek a „blackout” 

kiváltói-, vagy a hálózat stabilizálói lehetnek.

A rendszer kidolgozott, Hazai alkalmazásra kész. 

Keresse Társaságunkat, hogy Mi Önnek is segíthessünk.



MEE 67. Vándorgyűlés Szeged
2021. Szeptember 22-24.

Köszönjük a figyelmüket!

Hívjon, kérdezzen, hogy segíthessünk.

turoczi.jozsef@ttemi.hu

turoczi.peter@ttemi.hu
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